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ZDRAVICE NAŠICH VZÁCNÝCH HOSTŮ

Ohlédnutí za Stanislavem Pavlištou
Standa, Staník, byl skalním aerovkářem. Oddaně 
sloužil veteránskému motorismu. Oplýval množstvím 
nápadů, skvělou pamětí a pohotovou výřečností. Tyto 
schopnosti dokázal využít. Navíc byl obdivovatelem 
bugatek a závodní éry manželů Junkových. Velmi 
jsme se těšili na letošní 5. ročník Vzpomínkové jízdy 
na Elišku a Čeňka Junkovy a zatrnulo v nás, když nás 
Standa v září 2021 navždy opustil.
Vyrůstal ve skromných poměrech. V učilišti získal 
kvalifikaci pro údržbu a opravy zemědělské techniky, 
kterou později využil ke svým veteránským úspě-
chům. V mládí patřil svým účesem mezi „máničky“ 
a obdivovatele big beatu – donedávna se s manželkou 
Janou zúčastňovali bigbeatovských srazů. Jeho nápa-
ditost často skromně vyčnívala ze společenského dění 
– Standa byl prostě vidět i slyšet. Veselé byly jeho 
prvorepublikové strážnické a četnické uniformy, sty-
lové boty s „psíma dečkama“, frak, cylindr i jiné rekvi-
zity jako např. hliníková bandaska s kávou, atrapa pře-
jeté kachny houpající se na opasku.
Poprvé jsme se setkali v regionálním muzeu ve Vyso-
kém Mýtě v roce 2000, které se jako první v České 
republice odvážilo uskutečnit výstavku ke stému vý-
ročí narození Elišky Junkové. Fotografická část vý-
stavky a její texty dodnes kolují po vlastech českých 
– poněkud doplněná Láďou Samohýlem a Autoklu-
bem ČR – několikrát byla získána do Litomyšle pro 
naši Vzpomínkovou jízdu.
Pak jsme se oba setkali na obnoveném Memoriálu 
Čeňka Junka v jeho rodišti Dolní Čermné. Memoriál 
v roce 1948 založila paní Eliška Junková spolu s Val-
dou Gutem jako plochodrážní závod. V roce 1999 byl 
obnoven jménem Oldtimer Gentleman Car Club 
Čeňka Junka pod organizačním vedením místního ro-
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dáka Pavla Berana, s nímž Standa spolupracoval. Kdoví, zda někdo najde odvahu 
pokračovat ve čtyřech ročnících, odjetých do roku 2005.
Blíže jsme se seznámili na Novobydžovském čtverci – Memoriálu Elišky Junkové, 
který jsem s ním absolvoval jako spolujezdec v jeho Aerovce.
Ve svém rodném Koldíně, pro radost a zábavu rodáků, v místní tvrzi, která před 
privatizací sloužila jako zázemí zemědělskému družstvu, uskutečnil několik ročníků 
zdařilé veteránské akce.
Příbuzné Čeňka Junka přesvědčil, aby na pozemku po rodičích Čeňka Junka 
v Dolní Čermné nechali zhotovit Čeňkův pamětní obelisk, který byl odhalen v r. 
2016 při příležitosti 2. Vzpomínkové jízdy. Při odhalování Standa přednesl vyzná-
ní Bašula (Zdeňka) Pohla k slávě vozů Bugatti „Má malá Bubu“ (str.148 v knize 
Vteřiny za volantem od J. Hausmana a M. Kováříka, NADAS 1968).
Standa byl stoupencem myšlenky, aby Čeňkovi a Elišce Junkovým byla věnována 
větší pozornost, než umožňují regionální možnosti Dolní Čermné a Nového By-
džova. Když odešel do důchodu z pardubické chemičky Paramo a z Pardubic se 
přemístil do Litomyšle, hned se zapojil do aktivit Veterán klubu Litomyšl, které 
jsou dvojí: společensko-kulturní a motoristické.
V roce 2015 se zrodila myšlenka uskutečňovat v Litomyšli v mezinárodním měřít-
ku Vzpomínkovou jízdu na Elišku a Čeňka Junkovy. Vazby Junkových na Litomyšl 
jsou dvě: Smetanovská a poválečná. Když v roce 1927 paní Eliška zvítězila na I. 
Velké ceně Německa na Nürburgringu s Bugatti dvoulitrem v kategorii vozů 1,5 až 
3 litry, Němci s čs. vítězstvím vůbec nepočítali a živá kapela neměla připravenou 
čs. hymnu. A tak pohotově zahrála alespoň Smetanův kuplet z Prodané nevěsty 
„Proč bychom se netěšili“.
V poválečné době jsme jezdívali Tudorem za Eliščiným tatínkem, mým dědečkem, 
do Olomouce. Jedna stará trasa Praha-Olomouc vedla přes Litomyšl, kde jsme 
zastavovali na kuřáckou přestávku a poděkování Bedřichu Smetanovi za příhodu 
z roku 1927.
Naše nejmladší vnouče Matěj se jako čtyřletý zúčastnil první Vzpomínkové jízdy. 
Bylo toho na něj moc a tak se prospal na zámeckém návrší ve Standově zaparko-
vané Aerovce na tchýním sedadle. Žertoval se Standou a nakonec si ho překřtil ze 
strejda Standa na strejda Švanda.
Stando, díky za vše co jsi pro motorismus, naše jízdy a veselé pobavení dokázal. 
Opravdu vzpomínáme.
Proč bychom se netěšili, 5. ročník Vzpomínkové jízdy je tu. Přeji, aby se všem 
účastníkům a účastnicím i pořadatelům vydařil. 
Hrom do cesty!  

Vláďa Junek
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jsem moc rád, že jsme se letos sešli už na páté Vzpo-
mínkové jízdě na Elišku a Čeňka Junkovy v krásném 
areálu zámeckého návrší. Tento ročník je ve znamení 
důležitých výročí. V červnu uplynulo sto let od svatby 
manželů Junkových a před sto lety se také Čeněk Ju-
nek dočkal svého prvního vítězství v závodě. A nemo-
hu ani zapomenout na deset let od vzniku Veterán 
klubu Litomyšl a právě našim veteránistům patří ob-
rovský dík za jejich energii a nadšení, které vkládají 
do této akce i do celkové činnosti klubu. 
Vy, členové Veterán klubu, svými aktivitami přispívá-
te k bohatému kulturnímu životu ve městě, díky vám 
se můžeme těšit na pravidelnou prezentaci cenných 
historických vozů, kterou doprovází i vyjížďka vozidel 
po městě i do okolí. Upřímně děkuji i vám přespolním, 
kteří jste přijeli do Litomyšle předvést své skvosty 
a významnou měrou se podílíte na atraktivnosti pro-
gramu. 
Velmi mne také těší, že odkaz manželů Junkových 
bude mít v budoucnu i další přesah – filmový, a to 
díky usilovné práci pana Vladimíra Junka, syna Elišky 
Junkové. Díky tomu se s příběhem a odkazem výji-
mečné ženy a závodnice bude moci seznámit opravdu 
široká veřejnost.
Přeji Vám všem, aktivním účastníkům i návštěvníkům 
této krásné akce z Litomyšle i dalších míst republiky 
jen krásné zážitky, dobré počasí a věřím, že tato, už 
tradiční litomyšlská akce, bude díky obětavé práci or-
ganizátorů i podpoře města pokračovat i v dalších le-
tech. 
Díky a šťastnou cestu!

Daniel Brýdl
starosta Litomyšle

VÁŽENÍ NÁVŠTĚVNÍCI STAROBYLÉ  
LITOMYŠLE,
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O AKCI

Název: Vzpomínková jízda na Elišku a Čeňka Junkovy 
2022

Kdy: 5. až 7. srpna 2022
Kde:  Státní zámek Litomyšl, první nádvoří
Pořadatel: Veterán klub Litomyšl
Startovné: V plné výši 2 490 Kč placeno převodem  

při elektronické registraci
Druh akce: Spanilá jízda se soutěží elegance
Určeno pro: Historická vozidla vyrobená do roku 1948,  

výjimky určí pořadatel
Ubytování: Areál zámeckého pivovaru, domov mládeže za-

hradnické školy ulice T. G. Masaryka 659, domov 
mládeže Pedagogické školy ulice Strakovská 1071 
vybrané penziony a hotelová zařízení  
v Litomyšli

Stravování: Areál zámeckého pivovaru Litomyšl,  
Zámecká restaurace Nové Hrady

Parkování civilních vozu°: Areál firmy KUBÍK, areál vily sv. Klára,  
areál Základní školy v těsné blízkosti zámku.
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ÚVODEM K AKCI
Veterán klub Litomyšl ve spolupráci se Státním zámkem Litomyšl pořádá pod zá-
štitou města Litomyšle, náměstka hejtmana Pardubického kraje Michala Kortyše 
a Vladimíra Junka akci s názvem Vzpomínková jízda na Elišku a Čeňka Junkovy 
2022 ve dnech 5. až 7. srpna 2022. Vlastní zaměření akce spočívá v přátelském 
setkání milovníků historických vozidel, kteří se svými stroji připomenou památku 
manželů Junkových společnou jízdou místní malebnou krajinou. 
Jako každý ročník si krátce připomeneme zajímavá výročí. V první řadě je to letos 
100 let od sňatku Alžběty Pospíšilové a Vincence Urbana Junka. Svatbu měli 
24. června 1922 na Staroměstském náměstí. Tehdy jedenadvacetiletá Alžběta si 
vzala svého o 6,5 let staršího nadřízeného. Během obřadu se Alžbětě nezměnilo 
pouze příjmení, ale i křestní jméno. České jméno „Alžběta“ se totiž v jiných jazy-
cích překládá jako „Elisabeth“ a odtud vychází zkratka „Eli“ či „Eliza“ (tak jí také 
v zahraničí často říkali). Z tohoto označení pak následně vzniklo české „Eliška“, 
a tak se z Alžběty Pospíšilové stala Eliška Junková. Svatební cestu strávili přípra-
vami na závod Karlovy Vary – Mariánské Lázně, ale během příprav Čeněk havaro-
val a zničil svůj vůz Mercedes-Benz. Proto se Junkovi vydali na pařížský autosalon, 
kde si pořídili již dříve vyhlédnutý automobil Bugatti T30. Na jaře 1923 jej pak 
nechali přestavět na vůz závodní. Zde se dá mluvit o stém výročí seznámení se 
manželů Junkových s Ettorem Bugattim. Sto let je to také od prvního závodu 
a v něm vítězství Čeňka, kdy ve svém Mercedesu vyhrál populární závod Zbra-
slav–Jíloviště.
Zaregistrovaní účastníci si mohou v pátek večer prohlédnout kulturní památky 
Litomyšle při zvýhodněných prohlídkách. Po setmění je pro účastníky připravena 
krátká projížďka historických vozidel městem. Odpočinout si budou moci na de-
batním večeru při tiché dobové hudbě a sklence výborného nápoje. 
V sobotu ráno po krátké úvodní řeči vyjedou posádky se svými vozidly do dvou 
etap spanilé jízdy naším regionem; I. etapa zavede účastníky do Nových Hradů, 
kde je přichystána prohlídka areálu, zámeckých zahrad, výstavy malých motocy-
klů a chutný oběd. II. etapa zavede posádky do krásného areálu Hamzovy léčebny 
v Luži, kde je plánovaný odpočinek s občerstvením. Po návratu do Litomyšle 
a rychlém občerstvení buď ve stánku na nádvoří, nebo u našeho baru v Zámeckém 
pivovaru, jsou všichni zváni do prvního zámeckého nádvoří na poutavou módní 
přehlídku, kterou přichystal Salón 1. republiky z Brna. Program pokračuje večeří 
a slavnostním galavečerem v Zámecké jízdárně, kde bude vyhlášení a předání cen 
Vzpomínkové jízdy a taneční večer v rytmu 20. až 80. let minulého století. Živě 
hraje kapela Bigband, následuje uskupení Tandem.
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Nedělní program začíná snídaní ve Sloupovém sále. Účastníci se dále zúčastní zvý-
hodněných prohlídek a mohou libovolně navštívit další kulturní památky a muzea 
v Litomyšli a okolí. Relaxovat mohou v nedalekých klášterních zahradách. Oběd 
za zvýhodněnou cenu mohou využít v restauraci Na Karlově ve Smetanově domě.
Během celé akce bude na zámeckém nádvoří k vidění i výstava historických ko-
čárků paní Renaty Glänznerové, ve stánku Kloboukového klubu Dantes si bude 
možné v pátek a v sobotu zakoupit klobouk jako doplněk Vašeho stylového oble-
čení a níže se dozvíte kde půjdou zakoupit zajímavé knihy.

PODROBNÉ INFORMACE

PÁTEK 
Zápis účastníků možný od 14 do 21 hodin v registračním stánku Veterán klubu 
Litomyšl. Stánek je umístěn v areálu zámku v Zámecké kočárovně, kde se budou 
moci účastníci po dlouhé cestě také občerstvit. Letos zde sídlí Továrna na sushi – 
https://litomysl.tovarnanasushi.cz/ . Občerstvení je také možné od 14 do 18 hod 
ve stánku restaurace Na Karlově před Zámeckou jízdárnou, nabídku najdete 
na konci těchto propozic.
Každý zapsaný účastník dostane Průkazku účastníka akce, kterou musí nosit neu-
stále u sebe, neboť po jejím předložení mu bude umožněn zvýhodněný vstup 
na prohlídky kulturních památek, dále průkazka slouží jako identifikační průkaz 
účastníků po celou dobu konání akce. Každá posádka obdrží pamětní list, plaketu 
a tašku s upomínkovými předměty. Dále budou účastníkům předány informace 
o ubytování – každému dle toho, kde si ubytování rezervoval. Všichni dostanou 
stravenky na sobotní oběd a poukázku na slevu na nedělní oběd. V posledním bodě 
se účastníci podepíší do registrační knihy. Do domovů mládeže bude zajištěn ky-
vadlový rozvoz. Vyjíždět se bude od kašny.
V registračním stánku také bude probíhat prodej knih, které se v předchozích 
ročnících Vzpomínkové jízdy křtily; V. Junek: Eliška Junková vlastní rukou a E. 
Junková a V. Junek: Má vzpomínka je Bugatti. Podpis Vládi Junka do zakoupené 
knihy bude možný získat v průběhu akce po osobní domluvě s Vláďou. 
Dále bude v pátek odpoledne od 15 do 18 hod v malém stánku prodávat Martin 
Sodomka své knihy; Jak si postavit motorku, Jak si postavit auto, Jak si postavit 
dům, Jak si postavit letadlo, Jak postavit železnici, Mimoprostor a Základy moder-
ní fyziky a Středosvět a jeho podivuhodné zákony a jiné. Více na jeho webu:
https://www.ms-studio.cz/.
Továrna na sushi v zámecké kočárovně je otevřena od 09:00 do 21:00 hod. 
V neděli je zavřeno.
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Parkování historických vozidel bude na dolním zámeckém nádvoří, rozmístění 
budou určovat organizátoři na místě. Vozy Bugatti budou parkovat ve vnitřním 
zámeckém nádvoří stejně, jako to bylo při předchozích ročnících Vzpomínkové 
jízdy. Na horním zámeckém nádvoří v prostoru před kašnou budou parkovat vozy 
značky Zbrojovka Brno, před konírnou vozy členů Veterán klubu Litomyšl. Aby 
bylo příjemné parkování a také lepší průjezdnost při pátečním i sobotním řazení 
vozidel na vyjížďku, máme letos k dispozici i možnost parkování historických vozů 
ve Francouzské zámecké zahradě. Vozy zůstávají přes noc zaparkovány na mís-
tech, kde obě noci od 22 do 6 hod budou hlídat členové hlídací agentury, kteří nás 
vyzývají, abychom k vozům nechodili a vyhnuli se tak nepříjemnostem při ověřo-
vání totožnosti. Kdo by ke svému vozu musel jít, totožnost prokazuje průkazem 
účastníka akce, ev. občanským průkazem či osvědčením o registraci vozidla.
Skládání historických vozidel z podvalníků bude možné omezeně před dolní zá-
meckou branou v pátek. Ideální ke skládání je však prostor, kde budou podvalníky 
a civilní vozy parkovat. Jsou to areály firmy Kubík – na mapce níže značen P1, 
areál vily sv. Klára – značen P2 a areál 1. Základní školy – značen P3, vše v bezpro-
střední blízkosti zámku. Areál firmy Kubík lze uzavřít bránou, která se na noc elek-
tronicky zamyká. V případě nutnosti otevření brány volejte na číslo Aleny Maru-
škinové: +420 605 511 966, která má na starosti parkování civilních vozů 
a podvalníků.
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Mapa parkovaní civilních vozů: P1 – areál Kubík, P2 – areál sv. Klára, P3 – areál  
1. Základní škola. 
Na mapce jsou znázorněny polohy areálů od zámku. Pro příjezd si zadejte do na-
vigace ulici Zámecká, Litomyšl.

Technické zázemí pro drobné i větší opravy či jen technické poradenství zajišťuje 
autoservis Lorenz. Letos pouze v sobotu a v neděli. Telefon na Patrika Lorenze: 
+420 603 194 061, www.lorenz-servis.cz . Pokud by někdo měl problém v pátek, 
volejte komukoliv z pořadatelů.
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Na mapce je znázorněna trasa k areálu autoservisu Lorenz. Od zámku pojedete 
ulicí Zámecká na hlavní, světelnou křižovatku, kde se dáte doleva směr na Svitavy 
a Brno ulicí Moravská. Po cca 400 m je areál autoservisu po pravé straně. 

Odtah porouchaných vozidel – letos zajišťuje odtahovou službu Dominik Kracík  
a jeho tým. Kontakt na vedoucího odtahové služby:
Dominik Kracík: +420 737 843 241
Ubytování účastníkům je zajištěno ve dvou Domovech mládeže; Střední školy 
Zahradnické a technické Litomyšl, v ulici T. G. Masaryka a Střední Pedagogické 
školy, ulice Strakovská, dále tradiční ubytování v prostorách zámeckých budov. 
I letos jsme vyjednali ubytování i ve vybraných penzionech a hotelích. Informace 
o ubytování dostane každý účastník při registraci. Během akce je zajištěna ky-
vadlová doprava do obou Domovů mládeže, po domluvě s řidiči i jinam. Vyjíždět se 
bude vždy od kašny. Je třeba, aby si účastníci sami nastudovali adresy ubytovacích 
zařízení. V každém ubytovacím zařízení již bude jmenný seznam ubytovaných 
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účastníků s čísly registrovaných pokojů, takže na recepci by neměly vznikat žádné 
komplikace. Veškeré záležitosti o platbách i cenách řeší účastníci na našem regis-
tračním stánku, na recepcích nikoliv.
Kontakt na vedoucího řidiče rozvozové služby – Dominik Kracík: +420 737 843 241

Páteční kulturní program je letos nabitý. Prohlídky kulturních památek, které 
můžete Individuálně navštívit v běžných prohlídkových časech; Zámecké sklepení; 
Piaristický klášter; Klášterní zahrady; Červenou věž; Státní zámek Litomyšl; Mu-
zeum domečků, panenek a hraček; Portmoneum, Rodný byt Bedřicha Smetany, 
Regionální muzeum, Městská galerie, dům U Rytířů a mnoho dalších zajímavých 
míst města. Na většinu z nich uplatníte slevu po předložení průkazky účastníka 
akce. Do Červené věže a Městské galerie je lepší jít ve skupině. 

18:00 – 19:00 – výdej večeří ve Sloupovém sále zámeckého pivovaru. Letos nás 
čeká Kuřecí roláda se šunkou a sýrem, k tomu šťouchané brambory a salát. K chu-
ti přijde i čokoládový Mousse. K pití bude vše k dispozici na našem baru, nápojový 
lístek i otvírací dobu najdete vzadu v těchto propozicích.

21:00 – 21:30 – Večerní projížď ka historických vozidel Litomyšlí. Pro velký 
úspěch z minulého ročníku opakujeme večerní jízdu. Trasa není značená, směr bu-
dou ukazovat svítícími ukazovátky naši pořadatelé oděni do oranžových vest. Buďte 
obezřetní, sledujte vše pozorně. Jízda bude pomalá, užívejte si osvětleného města 
a historických budov. Pro úplnost uvádíme pouze ulice a části města, kterými trasa 
povede:

Start: zámek Litomyšl – ul. Zámecká – nám. Braunerovo – nám. Smetanovo – 
ul. Havlíčkova – ul. Na Lánech – ul. Sokolovská – ul. T.G. Masaryka – ul. Mařá-
kova – ul. Moravská – ul. Trstěnická – ul. Průmyslová – ul. Moravská – ul. Mařá-
kova – ul. Vodní valy – nám. Komenského – nám. Smetanovo – ul. Jiráskova – nám. 
Václava Havla – cíl: zámek Litomyšl

19:00 – 01:00 – Debatní večer u hudby v Klenutém sále zámeckého pivovaru. 
Hrát bude reprodukovaná dobová hudba. Fungovat bude stále náš výkonný bar. 
Těšit se můžete na výborný kotlíkový guláš, který připraví naše kuchyně.
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SOBOTA
Od 07:00 probíhá doregistrování přihlášených účastníků. Registrační stánek 
a veškerá agenda bude k dispozici ve Sloupovém sále Zámeckého pivovaru. Tam je 
možno získat i veškeré informace k akci.
07:00 – 08:00 – snídaně ve Sloupovém sále zámeckého pivovaru
08:00 – 08:30 – rozprava s jezdci v Klenutém sále Zámeckého pivovaru. Úvod-
ní slovo má předseda klubu Vojtěch Vomočil, pozdravení od starosty města Dani-
ela Brýdla, pozdravení od Vladimíra Junka a vysvětlení tratě místopředsedou klu-
bu Jiřím Flídrem. Účastníky přivítá i primátor Pardubického kraje pan Martin 
Netolický a svým slovem podpoří jeho náměstek pan Michal Kortyš, emeritní 
starosta Litomyšle.
08:40 – 09:15 – komentovaný start u dolní zámecké brány. Naši startéři budou 
dle informací o vozidlech, co zadali účastníci při registraci, vozidla představovat 
divákům. Vozidlo může být odstartováno až při možnosti volného průjezdu na ve-
řejnou komunikaci. Volný průjezd nám zajistí městská policie. Prosíme řidiče, aby 
byli při startu velmi opatrní a vjížděli na komunikaci až po pokynech pořadatelů. 
Kdo nepojede jízdu, vystavuje nadále své vozidlo na zámeckém nádvoří. Může vy-
užít zvýhodněného vstupného do kulturních památek, nebo jen tak relaxovat. 
Oběd pro vystavovatele je zajištěn ve stánku restaurace Na Karlově, uplatní se 
stravenka „C“ zelené barvy. K obědu je Steak z kuřecích prsou, dip, chléb. Případ-
ně jiné z nabídky stánku.
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INFORMACE KE TRATI
Prosíme účastníky, aby dodržovali pokyny organizátorů a dodržovali silniční před-
pisy. Celá jízda je pohodová, není moc kam spěchat. Na celou trať budou dohlížet 
hlídky městské či státní policie. Směr cesty ukazují žluté šipky, přehledně rozmís-
těné po trati. Obrázek šipky je zde:

V textech propozic níže je itinerář komentovaný bod po bodu, na vloženém listě 
je trasa zakreslená v mapě. Itinerář stejně jako minule sestavil Karel Frank, který 
rád uvádí zajímavosti o konkrétních bodech průjezdu trasy. Posledně to mělo vel-
mi kladné ohlasy, tak se snad i letos bude Kájova práce líbit.

Na zrádných křižovatkách a nebezpečných místech bude vždy stát označe-
ný regulovčík a bude Vás navádět. Jezděte maximálně opatrně.
Letošní trasa dlouhá cca 95 km, bude rozdělena do tří etap. První etapa nás 
zavede do Nových hradů na místní zámek. Pojedeme vedlejšími silnicemi, 
není žádný spěch. Trasa první etapy popsaná níže vede přes krásnou přírodu 
a obcemi našeho kraje. Je to nejdelší část letošní jízdy. Čeká nás zastávka 
v Květné u Poličky s drobným občerstvením z produkce místní Květné za-
hrady z.ú., kde ale nebudeme vystupovat z vozidel. Vystoupíme až v cíli 
první etapy v zámeckém areále v Nových hradech, kde nás čeká oběd, od-
počinek v několika druzích zámeckých zahrad a krátká prohlídka výstavy 
motokol. Druhá etapa je velmi krátká, bezmála 18 km. Nenechte se zlákat 
zdánlivě rychlejšími úseky trasy, nejsou nijak dlouhé. Při vjezdu do areálu 
Hamzovy léčebny v Luži dostane každá posádka krabičku s drobným po-
hoštěním. Četnická pátrací stanice Pardubice nám zde předvede krátkou 
ukázku řešení dopadení pachatele trestní činnosti. Nedaleko areálu se také 
nachází zřícenina hradu Košumberk, která stojí určitě za shlédnutí a Poutní 
chrám Panny Marie Pomocné. Do obojího máme domluvené zvýhodněné 
vstupy. Po občerstvení z místní produkce vyrazíme do třetí etapy, která nás 
dovede zpět na Litomyšlský zámek. Jízda zde již bude utíkat rychleji, krásné 
vyhlídky užijete na cca 24 km krátké trati.
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km 
od začátku 
I. etapy

Směr odbočení Dopravní 
situace Popis místa

0,01

Výjezd ze zámecké brány na Zámeckou 
ulici. Dej přednost zprava vozidlům 
přijíždějícím od kláštera. Dej přednost 
vozidlům přijíždějícím shora od České 
Třebové. Poslechni pokynů strážníka 
Městské policie

0,5 Odbočení z hlavní silnice do náměstí

1,0 Průjezd náměstím

1,6
Za náměstím na kruhovém objezdu 
vyjedeme druhým výjezdem k dalšímu 
kruhovému objezdu

1,7 Kruhový objezd opouštíme na třetím 
výjezdu a pokračujeme po silnici I/35

2,8

Na světelné křižovatce pokračujeme 
rovně po hlavní silnici. Ty pomalejší 
stroje se drží v pravém jízdním pruhu, 
ty rychlejší mohou zůstat v levém 
(za 400m ovšem odbočujeme vpravo) 
PS: Měření rychlosti se nás netýká :-D
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3,2 Odbočujeme vpravo směr Benátky (ale 
ne ty v Itálii)

3,3
Po levé straně u sokolovny stojí pomník 
obětem světových válek u něhož 
Veterán klub Litomyšl pořádá 
každoroční pietní akt, pokračujeme 
rovně po hlavní silnici

3,9 Pokračujeme rovně, dáváme ovšem 
přednost vozidlům přijíždějícím zleva

4,1 benátky

Příjezd do obce Benátky (398 
obyvatel). První zmínka o obci z roku 
1547. Původ místního názvu Benátky 
lze shledávat patrně přenesením 
z Itálie. Všechny Benátky v Čechách 
leží totiž u řek nebo potoků. Latinsky 
Venetia, italsky Venezia, slovinsky 
Benetke (odtud asi český název 
Benátky), německy pak Venedig. Obcí 
projedeme po hlavní silnici.

5,7 benátky Opouštíme Benátky

5,7 čistá

Ihned vjíždíme do obce Čistá (980 
obyvatel). Vznik obce doložen roku 
1347. Převážnou část obyvatelstva 
tvořili do roku 1945 Němci po jejich 
vysídlení v poválečném období 
a příchodu českých osídlenců došlo 
roku 1947 ke změně dosavadního názvu 
obce Litrbachy (německy Lauterbach) 
na obec Čistou. Pokračujeme po hlavní 
silnici.
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9,6 Pokračujeme rovně po hlavní silnici

10,1 Stále pokračujeme po hlavní silnici. 
Čistá je strašně dlouhá :D

11,5
Po pravé straně restaurace u Zběhlíka, 
která se zapojila do televizního pořadu 
Ano šéfe! Po té se stala velmi úspěšnou 
a vyhledávanou restaurací. Dnes již 
vlastní noví majitelé.

11,7 čistá Opouštíme obec Čistá

11,7 trstěnice

Příjezd do obce Trstěnice (523 
obyvatel) Obec je známá nejen díky 
Jiráskově hře Vojnarka inspirované 
skutečnou událostí, která se zde kdysi 
odehrála, ale také četnými kulturními 
akcemi. V obci se také nachází 
množství roubených stodol a chalup, 
které jsou i památkově chráněné. 
Pokračujeme po hlavní silnici

14,5 Na křižovatce pokračujeme vpravo 
po hlavní silnici přes mostek 

14,55 Za mostkem pokračujeme vlevo 
po hlavní silnici 
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14,7 trstěnice Opouštíme obec Trstěnice

15,8 chmelík

Příjezd do obce Chmelík (181 
obyvatel). První zmínka o obci je z roku 
1314. Dominantou obce je pozdně 
barokní kostel sv. Jana Nepomuckého 
z roku 1780–1782. Kostel je jednolodní 
s půlkruhovým závěrem, presbytářem, 
sakristií na severní straně a hranolovou 
věží v západním průčelí

16,7 Již zmiňovaný kostel sv. Jana 
Nepomuckého

17,1 chmelík Opouštíme Chmelík

17,5 Odbočujeme vpravo z hlavní silnice. 
Směr Květná

20,3 květná

Přijíždíme do obce Květná (401 
obyvatel). Velmi zajímavá vesnická 
architektura dnes značně poničených 
dřevěných domů. Kamenné statky 
pocházejí většinou z druhé poloviny 19. 
století. Na každou posádku zde čeká 
malé občerstvení
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21,1 Sjíždíme vpravo z hlavní silnice 
a pokračujeme rovně

21,6
květná 

zahrada 
z.ú.

Malé občerstvení pro každou posádku 
z Květné zahrady. Květná Zahrada, z.ú. 
je organizací založenou v roce 2005, 
zaměřenou na efektivní pomoc 
a podporu ohrožených a rizikových dětí 
a jejich rodin a mladých lidí, kteří 
po dosažení zletilosti opouštějí školská 
zařízení. 
NEVYSTUPOVAT Z VOZIDEL!!!

21,7
Na rozdvojení se držíme vpravo 
a pokračujeme rovně. V této části je 
vozovka úzká, dbejte prosím zvýšené 
opatrnosti a nohu z plynu

22,0
Najíždíme na silnici č.34. Dáváme 
přednost a odbočujeme vpravo. Dbejte 
zvýšené opatrnosti a pokynů 
regulovčíka

22,1 květná
Opouštíme Květnou. Užijte si krásný 
široký asfalt a výhledy do krajiny

26,5 Pozor železniční přejezd!!!
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26,8 polička

Příjezd do města Polička (8710 
obyvatel). Město bylo založeno českým 
králem Přemyslem Otakarem II. v roce 
1265. Ve městě se nachází Měšťanský 
pivovar a za zmínku také stojí městské 
hradby, které jsou zapsány na seznamu 
kulturních památek. Pokračujeme 
po hlavní silnici až ke kruhovému 
objezdu

28,4
Kruhový objezd opouštíme na třetím 
výjezdu směr Havlíčkův Brod. Silnice 
č.34

28,6 Pokračujeme vpravo, stále po hlavní 
silnici

28,8
Rovně po hlavní silnici. Vpravo k vidění 
zmiňované městské hradby, Synský 
rybník a kostel sv. Jakuba. V bytě 
věžného se 8.12.1890 narodil hudební 
skladatel Bohuslav Martinů

29,1 Pokrčujeme vpravo po hlavní silnici, 
směr Havlíčkův Brod, silnice č.34

29,4 Pokračujeme vlevo po hlavní silnici, 
směr Havlíčkův Brod

29,7
Po levé straně benzinová pumpa 
Benzina, otevírací doba v sobotu 5:00-
23:00
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29,8
Po pravé straně benzínová pumpa 
Shell, otevírací doba v sobotu 5:00-
21:00

30,2 polička
Opouštíme město Polička a můžeme 
se pokochat krásnými výhledy 
do krajiny

31,5 Pozor železniční přejezd!!!

32,0

Odbočujeme vpravo, směr Široký Důl, 
po pravé straně Maso uzeniny Polička 
a.s. významný producent vepřového 
a hovězího masa. Jediný dodavatel 
hovězího masa pro řetězec McDonald's 
v České republice 

33,8 široký důl

Přijíždíme do obce Široký Důl (406 
obyvatel), první zmínka o obci je z roku 
1269, je příkladem lesní lánové obce, 
po levé straně samoobslužná benzinka

34,4 Pokračujeme rovně po hlavní silnici

34,5 Po pravé straně řemeslný pivovar Volf
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34,8 široký důl Opouštíme obec Široký Důl

35,8 Po levé straně socha Nejsvětější trojice

36,9 lubná

Přijíždíme do obce Lubná (941 
obyvatel), První písemná zmínka o obci 
pochází z roku 1347. V letech 1837-
1851 pracovala nedaleko Lubné tzv. 
Kajetánčina sklářská huť. Vznikla 
na základě dohody obchodního domu 
Lazar Pick a synové s litomyšlskými 
Valdštejny. Rozsah výroby je 
odhadován na 100 000 kusů skla 
ročně. Kvalitní výrobky byly vyváženy 
do Španělska, Holandska, Turecka 
a Ameriky

37,3
Odbočujeme vlevo, jedeme po hlavní 
silnici. Po levé straně památná lípa 
zapsaná na seznam památných stromů 
České Republiky 

37,9 Pokračujeme vpravo, po hlavní silnici

38,4 lubná Opouštíme obec Lubná
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39,1
Odbočujeme vpravo, sjíždíme z hlavní 
silnice. Po levé straně se nacházela již 
zmiňovaná sklářská huť

40,5 zrnětín

Přijíždíme do obce Zrnětín (82 
obyvatel), spadající pod Poříčí 
u Litomyšle. V roce 1931 při práci 
na zahradě u jednoho z domů, bylo 
nalezeno 206 pražských grošů (Václav 
II.) a 8 slitků stříbra, uložených 
pravděpodobně v letech 1300 až 1305

40,7
Přijíždíme na hlavní silnici, dáváme 
přednost vozidlům jedoucím zprava 
i zleva!!!

41,6 zrnětín Opouštíme obec Zrnětín

41,9 poříčí  
u litomyšle

Přijíždíme do obce Poříčí 
u Litomyšle(517 obyvatel), První 
písemná zmínka o obci pochází z roku 
1361. Poříčí je drobná obec s menšími 
původně vesměs roubenými 
usedlostmi, téměř stejného stavebního 
charakteru s komorami v patře nad 
průjezdem či pouze přízemní s menším 
dvorem

42,1
Odbočujeme vlevo směr Proseč, 
dáváme přednost vozidlům jedoucím 
zprava i zleva!!!!

42,6 poříčí  
u litomyšle

Opouštíme obec Poříčí u Litomyšle, 
čeká nás mírné stoupání do obce 
Budislav
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42,9

Po levé straně stojí dnes 
zrekonstruovaný dům PEN KLUBU, 
který nechal v roce 1938 postavit 
spisovatel Karel Čapek podle návrhu 
jeho bratra Josefa Čapka, dnes 
nazývaný Dům bratří Čapků

43,5 budislav

Přijíždíme do obce Budislav (466 
obyvatel), Budislav je rozlehlá vesnice 
s velkým podílem rekreačních objektů. 
Přímo v ní se nachází několik 
pískovcových útvarů (Velké a Malé 
Hradisko) navazujících na Toulovcovy 
a Městské maštale s pískovcovými 
skálami

44,0 Po levé straně benzínová pumpa, 
otevřeno 7:00 - 18:00

44,5 Odbočujeme vpravo směr Jarošov

44,9 budislav Opouštíme obec Budislav

45,7

Po pravé straně Toulovcova rozhledna. 
Na 15 metrů vysokou rozhlednu 
na kopci Jarošov vystoupáte po 60 
schodech. Rozhledna má dvě 
vyhlídkové plošiny, v 6 a ve 12 metrech. 
Stavba trvala od září 2001 do 16. února 
2002, v červnu 2015 byla 
po rekonstrukci opět zpřístupněna 
veřejnosti. Z rozhledny je výhled 
na Orlické hory, Krkonoše, Železné 
hory a Jeseníky. Otevřena 10:00 - 
12:00
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46,0

Pod námi po levé straně se rozkládá 
přírodní rezervace Toulovcovy maštale. 
Většinu sedimentů tu tvoří 
glaukonitické pískovce z cenomanu. 
Vyskytují se tu také vzácné a chráněné 
rostliny a živočichové (mlok skvrnitý, 
kapraďorosty a mechy)

46,7 jarošov

Přijíždíme do obce Jarošov (180 
obyvatel), Na přelomu 14. a 15. století 
si zřejmě koupil ves Jarošov (spolu 
s Budislaví, Mladočovem a Desnou) 
rytíř Toulovec z Třemošné. Toulovec byl 
osoba opředená mnoha pověstmi 
i známá z historických záznamů. Své 
bohatství získal údajně loupením 
převážně na Moravě a před odvetným 
nájezdem Moravanů se skrýval v těžce 
přístupných Budislavských roklích 
a skalách, z nichž část leží na katastru 
Jarošova

46,9
Pokračujeme rovně po hlavní silnici, 
směr Nové Hrady, za 4km jsme v cíli 
první etapy :D

47,1 jarošov Opouštíme obec Jarošov

47,4 Pozor zúžení silnice," aerovky" se ale 
vejdou v pohodě :D
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48,1 nová ves 
u jarošova

Přijíždíme do obce Nová Ves 
u Jarošova (67 obyvatel), Území není 
dlouhodobě osídleno. Obec se 
připomíná k roku 1559 (jiný zdroj uvádí 
konec 17. století), kdy obec připadá 
k Novohradskému panství a patřila k ní 
osada Vranice. Jedna z 62 Nových Vsí 
v České Republice. Je to nejčastější 
název pro obec nebo část obce u nás

48,5 nová ves 
u jarošova

Opouštíme obec Nová Ves u Jarošova

49,6

Odbočujeme vlevo směr Nové Hrady, 
držte se při pravé straně, dáváme 
přednost vozidlům zprava i zleva. 1km 
do cíle :D Vpravo obec Chotovice( 
několik let tu stál vánočně 
nejosvětlenější dům v ČR)

50,4
Po pravé straně Zámecká obora Nové 
Hrady se spoustou jelenů a daňků 
ve výběhu

50,9 nové  
hrady

Přijíždíme do obce Nové Hrady (296 
obyvatel), jsme skoro v cíli naší první 
etapy. První zmínka o obci z roku 1293. 
Název obce je odvozen od skutečnosti, 
že zde Zdeněk Kostka z Postupic (1442 
– 1468) dal na homoli nad obcí zvané 
Boží Dům (dle prvního kostela 
v širokém okolí) postavit na místě 
dřívějšího hradu hrad nový. Obyvatelé 
nazývali objekt Novým Hradem 
a tento název se ujal i pro ves 
v podhradí

51,0 Odbočujeme vlevo a pokračujeme 
po hlavní silnici
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51,2
Přijíždíme k zámku Nové Hrady 
a odbočujeme vpravo. Všechna 
historická vozidla budou parkovat 
v areálu zámku. Dbejte pokynů 
regulovčíků

PROGRAM V NOVÝCH HRADECH

09:30 – 10:00 – příjezd historických vozidel, parkování na vyhrazených prosto-
rách zámeckého areálu. Na mapce níže je znázorněn směr vjíždění do areálu vč. 
ploch k parkování.
10:00 – individuální prohlídka areálu. Možnost prohlídky výstavy motokol 
ve špýcharu nebo výstavy klobouků a dalších míst.
10:30-12:00 – oběd v prostorách zámecké restaurace. Vystřídáme se po 4–5 
skupinkách. První obědvají ti, co přijeli později, po nich ti, co si prošli areál a výsta-
vy. Pro obdržení stravy použijte stravenku s vybraným jídlem. Červená stravenka 
„A“ je na Grilovaný kuřecí špíz s restovanými žampiony a grilovanými brambory. 
Za modrou stravenku „B“ dostanete Moravského vrabce se zelím a houskovým 
knedlíkem. Jídla jste si zvolili při pátečním zápise.
12:30 – 12:45 – odjezd do druhé etapy směr Zderaz a Perálec s cílem v Hamzově 
odborné léčebně v Luži.
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Mapka areálu zámku v Nových hradech – černě je 
vyznačena trasa průjezdu areálem a podél trasy 
budou parkovací prostory
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km 
od začátku 
II. etapy

Směr odbočení Dopravní 
situace Popis místa

0,00
Opouštíme zámecký areál 
a odbočujeme vpravo na pozemní 
komunikaci, dáváme přednost vozidlům 
jedoucím zleva

0,3 Pokračujeme rovně, dáváme přednost 
vozidlům přijíždějícím zleva

0,5
Vpravo poslední pohled na zámek 
a přilehlý park, doufáme, že se vám 
zastávka líbila :D

0,7
Odbočujeme vlevo směr Skuteč, 
dáváme přednost protijedoucím 
vozidlům, po pravé straně kostel sv. 
Jakuba Staršího

1,0 nové hrady
Opouštíme obec Nové Hrady, 
pokračujeme po hlavní silnici

2,1 Odbočujeme vpravo směr Skuteč
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2,15
Po levé straně vyhlášená restaurace 
Polanka, cíl mnoha výjezdů Veterán 
klubu Litomyšl, hlavně v jeho začátcích, 
vozidla řádně rozjeďte, čeká nás 
stoupání

2,5
Po levé straně v kopci se nachází 
Betlémská jeskyně. Byla vytvořena 
uměle a je považována za někdejší 
modlitebnu. Reliéf na zdi zobrazuje 
narození Ježíše Krista

4,9 zderaz

Přijíždíme do obce Zderaz (277 
obyvatel), Mezi turistické zajímavosti 
obce patří kaplička z konce 19. století, 
veřejnosti přístupné pískovcové sklepy 
(skalní obydlí), malé místní muzeum 
zaměřené na historii obce (tzv. 
„Zderazský domeček“) a několik staveb 
lidové architektury z 19. až první 
poloviny 20. století

5,2 Pokračujeme vlevo po hlavní silnici

5,5 Po pravé straně zmiňovaný „Zderazský 
domeček“

5,8 Pokračujeme rovně, dáváme přednost 
vozidlům jedoucím zleva

6,3 zderaz Opouštíme obec Zderaz
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6,3 perálec

A hned jsme v obci Perálec (202 
obyvatel), Součástí Ďáblovy bible , 
která byla sepsána v podlažickém 
klášteře, je nekrolog se jmény příznivců 
kláštera. Mezi ty v nejstarší vrstvě 
mrtvých po roce 1160 patří i šlechtici 
Perare a Kutru , kteří byli nepochybně 
zakladateli obcí Perálec a Kutřín. Obcí 
projedeme po hlavní silnici

7,3 perálec Opouštíme obec Perálec

7,4 Odbočujeme vpravo směr Luže, kde 
bude cíl naší druhé zastávky

8,1 Držíme se vpravo!!!

9,3

Po levé straně na nás vykukuje 
rozhledna Borůvka. Rozhledna nese 
svůj název podle místa pod ní. Říká se 
mu Borek, nebo Na Borůvčí. 
Rozhledna je vysoká 18,5 metrů a její 
vyhlídková plošina je ve výšce 15 
metrů. Vyšlápnout na ni musíte 75 
schodů. Máte odtud výhled na hrad 
Rychmburk, Skuteč, Železné hory, 
Chrudim a Pardubice. Při dobré 
viditelnosti můžete dohlédnout 
na Orlické hory nebo i na Praděd

9,4 Držíme se vpravo!!! 
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9,7 hluboká

Přijíždíme do obce Hluboká ( 209 
obyvatel), Obec Hluboká vznikla 
pravděpodobně ve 13. století jako uhlíř 
a její název Hluboká byl odvozen 
od polohy v rozlehlých (hlubokých) 
lesích

10,0 Pokračujeme rovně po hlavní silnici

10,3 hluboká Opouštíme obec Hluboká

12,0 brdo
Přijíždíme do obce Brdo (50 obyvatel) 
, Brdo je malá vesnice, část města 
Luže. Obcí projedeme po hlavní silnici

12,4 brdo Opouštíme obec Brdo

13,5
Odbočujeme vpravo, pokračujeme 
po hlavní silnici. Projíždíme osadou 
Doly

14,1
Odbočujeme vlevo, pokračujeme 
po hlavní silnici. Dále mohou pouze 
vozidla do 4t :D
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14,8

Po levé straně na nás vykukuje kostel 
Zvěstování Pany Marie. Kostel dal 
zbudovat Štěpán Vilém hrabě Kinský 
v letech 1741-46. Autorem plánů 
stavby byl rakouský barokní architekt 
D. F. D'Allio. Ještě r. 1930 byl kostel 
filiálním do Skutče, ale postupně 
ztrácel na významu a chátral. Dnes 
nově zrekonstruován

16,3 luže

Přijíždíme do obce Luže (2590 
obyvatel), V obci se narodil 
spoluzakladatel Masarykovy 
„realistické strany“ Josef Gruber.Od 
23. ledna 2007 byl obci vrácen status 
města

16,6 Držíme se vpravo na hlavní silnici!!! 
Pozor zúžení vozovky

17,0 Odbočujeme vpravo do ulice Hamzova 
ulice

17,03
Odbočujeme znovu do prava po hlavní 
silnici do ulice Na Výsluní. Pozor 
omezená rychlost na 30 :D

17,6

Odbočujeme vpravo do Hamzovy 
odborné léčebny. Jsme v cíli druhé 
etapy. Dbejte pokynů regulovčíků. 
Všechna historická vozidla budou 
parkovat v areálu léčebny. U vjezdu 
čeká na posádku malé občerstvení 
z produkce mé manželky a tchýně. :D 
Dobrou chuť



35 

PROGRAM V LUŽI

13:00 – Příjezd do Hamzovy odborné léčebny, parkování vozidel dle pokynů re-
gulovčíků a mapky. Celý areál je veden jako chráněná botanická zahrada, proto 
nejezdíme mimo cesty, neparkujeme na zeleni. Kdo má problém s únikem provoz-
ních kapalin, nechť ošetří plochu pod vozem položením kartonu či jiné savé pod-
ložky. V záloze bude písek pro případné větší množství úniku kapalin. U hlavní 
brány nezapomeňte přibrzdit a vzít si balíček s občerstvením.
13:15 – občerstvení pro účastníky v jídelně (koláčky, kafe, studená voda)
13:15 – 15:00 – možnost navštívení kostela (vstup zdarma), hradu Košumberk 
(vstup zdarma, prohlídka za snížené vstupné 40,-Kč), volný pohyb po areále lé-
čebny, prohlídka Zdravotnického muzea (budova L) po skupinkách. Je možné za-
koupit si Opočenskou zmrzlinu nedaleko jídelny, v prodejně Nopek bude k dispo-
zici pečivo a nějaký zákusek. Doporučujeme vzít si campingové deky a udělat si 
pohodlí ve stínu stromů.
14:00 – ukázka práce četnictva první republiky
14:30 – 15:00 – čas odjezdu do Litomyšle, nejpozději v 15:15
 
Mapka léčebny – vyznačeny plochy pro parkování modře, směry příjezdu červeně 
a odjezdu zeleně



36 

km 
od začátku 
III. etapy

Směr odbočení Dopravní 
situace Popis místa

0,00
Po výjezdu z Hamzovy odborné 
léčebny odbočíme ihned vpravo 
a pokračujeme po ulici Družstevní. 
Doufáme, že jste si návštěvu areálu 
užili a je čas vyrazit zpět do Litomyšle

0,3
Odbočujeme vpravo, dáváme přednost 
vozidlům jedoucím zleva. Pokračujeme 
po ulici Žižkova

1,2 luže

Opouštíme Luži. Kdo potřebuje 
natankuje u benzínové pumpy, kdo ne 
pokračujeme po krásné silnici smě Bílý 
Kůň 

1,23 Po pravé straně benzínová pumpa. 
Otevírací doba v sobotu 7:00 - 20:00

1,9 Po pravé straně kaple Čtrnácti svatých 
pomocníků z roku 1720

3,2 bílý kůň

Příjezd do obce Bílý Kůň (64 
obyvatel), první zmínka o obci je z roku 
1720. Dnes je místní částí nadřazené 
obce Střemošice. Obcí projedeme 
po hlavní silnici směr Litomyšl
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3,7 bílý kůň Opouštíme obec Bílý Kůň

7,4 Odbočujeme vlevo, dáváme přednost 
vozidlům jedoucím z protisměru 

7,7 leština
Příjezd do obce Leština (330 
obyvatel), místními částmi jsou obce 
Podhořany, Doubravice a Dvořiště

8,2
Odbočujeme vpravo u hasičské 
zbrojnice, směr Javorník, čeká nás 
výstup přes 12% prudký a serpentiny

9,0 leština
Opouštíme obec Leština a blížíme se 
k vrcholu kopce

10,0
Pokračujeme rovně, dáváme přednost 
vozidlům jedoucím zprava i zleva, 
pokračujeme směr Vysoká 

10,6 vysoká

Přijíždíme do obce Vysoká (9 
obyvatel), nejmenší obec, kterou dnes 
projíždíme, ovšem svoji malebností 
patří k nejhezčím. Proto byla také 
v roce 2005 v ovci vyhlášena vesnická 
památková zóna. Jedná se o ves 
s pravidelně vystavěnými domy podél 
silnice s prvky lidové architektury



38 

11,0 vysoká
Opouštíme obec Vysoká, pokračujeme 
po užší komunikaci, dbejte zvýšené 
opatrnosti

12,4

Pokračujeme rovně, dáváme přednost 
vozidlům zprava i leva. POZOR 
na "hup" na přetínající komunikaci ať 
nám tam nenecháte nějaký podvozek!!! 
Po levé straně si potom vychutnejte 
výhledy na Orlické hory

13,7 Pokračujeme po hlavní silnici 
a odbočujeme vlevo

14,8 u tří 
kocourů

Příjezd do osady U Tří Kocourů, která 
spadá pod obec Újezdec, Touto osadou 
vedla kdysi odbočka zemské stezky 
a stávala zde závora zhotovená ze tří 
sukovitých sloupů v podobě kocourů. 
To připomíná dům, v jehož průčelí jsou 
umístěny hlavy tří kocourů, kocour 
soudce je umístěn mezi kocourem 
karbaníkem a kocourem pijanem

14,9 Odbočujeme vpravo, dáváme přednost 
vozidlům přijíždějícím zleva 

14,95
Odbočujeme vlevo směr Litomyšl, 
dáváme přednost vozidlům přijíždějícím 
zprava i zleva. Posledních 8 km do cíle
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17,0 morašice

Příjezd do obce Morašice (736 
obyvatel), První písemná zmínka o obci 
pochází z roku 1226, kde se připomínají 
Předbor z Morašic a jeho syn Bludo. Až 
do 18. století ves náležela k panství 
litomyšlskému. Název obce se odvozuje 
od vsi lidí Morašových 

17,9 morašice

Opouštíme obec Morašice a kousek se 
svezeme po silnici, kde se dříve jezdil 
motocyklový závod Morašický 
trojúhelník. Motocyklové závody se 
v Litomyšli jezdily ve městě i na jeho 
okraji a to hned na několika verzích 
okruhů. V roce 1973 ale pořadatelé 
našli konečně ten správný. Silniční 
okruh mezi obcemi Morašice - Lažany 
byl jezdecky i divácky zajímavý a navíc 
kousek za městem. Vyvrcholení pěti 
ročníků přišlo v roce 1977 - jel se zde 
jeden z tehdejších vrcholů - Pohár míru 
a přátelství

18,9 Pokračujeme rovně po hlavní silnici

19,8 višňáry
Příjezd do obce Višňáry (17 obyvatel). 
V roce 2009 zde bylo evidováno  
8 adres

20,3 višňáry Opouštíme obec Višňáry

22,5 litomyšl
Přijíždíme do obce Litomyšl :D 
Huráááá, Pokračujeme rovně z kopce 
pod železniční přejezd



40 

22,8
Odbočujeme vpravo na silnici I/35. 
Dáváme přednost vozidlům jedoucím 
zleva

23,15 Kruhový objezd opouštíme na třetím 
výjezdu

23,3 Kruhový objezd opouštíme na prvním 
výjezdu, směr centrum

23,7
Odbočujeme vlevo do ulice Jiráskova, 
dáváme přednost proti jedoucím 
vozidlům 

23,9
Jsme v cíli dnešní cca 100km dlouhé 
vyjížďky. Doufám, že se vám projížďka 
líbila a něco zajímavého jste se třeba 
i dozvěděli nebo viděli. :D Děkuji vám 
za vaši pozornost Karel Frank

Plánovaný příjezd je nejdříve v 15:00 hod. Bude prostor na odpočinek a občerst-
vení. Otevřen bude stánek restaurace Na Karlově před Zámeckou jízdárnou a náš 
bar. Bude fungovat rozvoz do Domova mládeže.
16:00 – 17:00 je nachystána ve druhém zámeckém nádvoří módní přehlídka, 
kterou nám předvede brněnský Salón první republiky. Téma přehlídky je „Od šně-
rovačky k minisukni“ (1880-1970). Přehlídka začíná v období tzv. turnýry („hon-
zík“) období okolo roku 1880. Předvádíme prostřednictvím typických dobových 
modelů, jak radikálně se změnilo odívání během poměrně krátkého časového úse-
ku. Od upjaté šněrovačky přes meziválečné uvolnění k „new look“ siluetě padesá-
tých let až do počátku 70. let 20. století k ultra mini.
Za nepřízně počasí bude přehlídka přesunuta do Zámecké jízdárny.
18:00 – 20:00 večeře ve sloupovém sále zámeckého pivovaru. Naše chuťové 
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pohárky potěší vepřová panenka s bramborovým pyré politá silnou masovou šťá-
vou a sypaná mikrobylinky. Jako dezert bude Panna Cotta s ovocem. Nápoje 
v našem baru.
20:00 – 21:00 – Slavnostní předávání cen Vzpomínkové jízdy na Elišku a Čeňka 
Junkovy v Zámecké Jízdárně.

Budou se předávat tyto ceny:
• Cena za nejkrásnější automobil
• Cena za nejkrásnější motocykl
• Cena kategorie Bugatti
• Cena Milana Maruškina
• Cena pro Czech Bugatti Club
• Cena pro nejstaršího řidiče
• Cena pro řidičku
• Cena za nejstarší automobil 
• Cena za nejstarší motocykl
• Cena pro nejvzdálenějšího účastníka
• Cena Stanislava Pavlišty pro nejlépe oděnou posádku
• Cena pro 1. registrovaného účastníka
• Cena sympatie
• Cena pořadatele
• Cena pro smolaře
 Ceny Vzpomínkové jízdy nám opět vyrobil ateliér DUKE, pan Jiří Dudycha.

21:00 – 01:00 – Galavečer s dobovou hudbou v Zámecké Jízdárně. K tanci a po-
slechu hraje kapela Bigband a Tandem. Připraven je bohatý raut a fungovat bude 
náš výkonný bar.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

NEDĚLE

07:00 – 09:00 – vydávání snídaní ve Sloupovém sále zámeckého pivovaru. 
Oběd je možný v restauraci Na Karlově. Po předložení poukázky na slevu má 
strávník nárok na sníženou cenu oběda.

Po 9. hodině jsou možné prohlídky v kulturních památkách a objektech na ná-
sledujících stranách.
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REGIONÁLNÍ MUZEUM LITOMYŠL A PIARISTICKÁ KLÁŠTER 
Po předložení průkazky účastníka akce bude zvýhodněný vstup..

Po 9. hodině jsou možné prohlídky v těchto kulturních 
památkách a objektech:
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MUZEUM DOMEČKŮ, PANENEK A HRAČEK
Po předložení průkazky účastníka akce bude zvýhodněný vstup.

PORTMONEUM
Po předložení průkazky účastníka akce bude zvýhodněný vstup.
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RODNÝ BYT BEDŘICHA SMETANY. 
Prohlídky zajišťuje regionální muzeum. 

VÁCHALŮV KRVAVÝ ROMÁN 
Zobrazen na fasádách domů ve Váchalově ulici.
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ČERVENOU VĚŽ 
Lepší ji je navštívit ve skupince více lidí.

DŮM U RYTÍŘŮ 
na Smetanově náměstí – po předložení průkazky účastníka akce bude zvýhodně-
ný vstup do Městské galerie, která zde sídlí.
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Neustále bude volný přístup do Piaristického kláštera, kde po celý víkend platí 
pro účastníky sleva na vstupném na expozici a vyhlídku.

Zvýhodněné vstupné uplatníte i do Zámeckého sklepení, kde je stálá výstava soch 
Olbrama Zoubka.
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Relax naleznete v klášterních zahradách.

Nezapomeňte navštívit Státní zámek Litomyšl a vybrat si jeden nebo třeba všechny 
prohlídkové okruhy. 
Mnoho dalších zajímavostí v Litomyšli, viz webové stránky města www.litomysl.cz
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V OKOLÍ DOPORUČUJEME NAVŠTÍVIT

HRAD SVOJANOV

RŮŽOVÝ PALOUČEK
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KOZLOV, CHATA MAXE ŠVABINSKÉHO

MĚSTA POLIČKA, SVITAVY A VYSOKÉ MÝTO
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INFORMACE K NAŠEMU BARU VE SLOUPOVÉM SÁLE 
ZÁMECKÉHO PIVOVARU

Bar má otevřeno:
• pátek  17:30–01:00
• sobota  07:00–08:00
  11:00–12:00
  17:30–01:00
• neděle 07:00–09:00

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Nápojový lístek:
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Pivo na čepu:  Bedřich dle nabídky, 
  minipivovar Veselka, Litomyšl zdarma pro účastníky
  Nealko Radegast Birel zdarma pro účastníky
  Birell Pomelo & Grep zdarma pro účastníky
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Víno:  Rulandské šedé Nové Vinařství zdarma pro účastníky
  Svatovavřinecké Nové Vinařství zdarma pro účastníky
  Bohemia Sekt 0,75 l 160 Kč 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Destiláty: Jägermeister  30 Kč  
  Rum Republika  30 Kč
  Diplomatico Reserva Exclusiva 70 Kč
  Captain Morgan 25 Kč
  Slivovice Rudolf Jelínek  30 Kč
  Tullamore Dew  30 Kč
  Becherovka Lemond 30 Kč
  Jack Daniel‘s 40 Kč
  Jack Daniel‘s Honey 40 Kč
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Míchané nápoje: Aperol Spritz 0,2 l 95 Kč 
  Captain Morgan + Cola 0,2l 40 Kč 
  Jäger-bomb 60 Kč
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Ostatní: Káva 25 Kč
  Čaj – dle aktuální nabídky 25 Kč
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INFORMACE K OBČERSTVOVACÍMU STÁNKU RESTAU-
RACE NA KARLOVĚ –PŘED ZÁMECKOU JÍZDÁRNOU

Stánek má otevřeno:
• pátek  14:00–18:00
• sobota  12:00–18:00
• neděle zavřeno

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Nabídkový lístek (pátek i sobota):
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
  Pilsner Urquell  49 Kč
  Točená limonáda  25 Kč
  Voda lahev neperlivá, perlivá 25 Kč
  Káva Lavazza  45 Kč
  Aperol Spritz  95 Kč
  Hugo  95 Kč
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
  Párek v rohlíku  40 Kč
  Grilovaná klobása, hořčice, chléb  85 Kč
  Steak z kuřecích prsou, dip, chléb  120 Kč
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Steak z kuřecích prsou, dip, chléb – sobotní oběd pro účastníky 
na stravenku „C“ zelené barvy 
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DŮLEŽITÉ KONTAKTY
Předseda Veterán klubu Litomyšl: Ing. Vojtěch Vomočil,
 tel: +420 777 841 860
Místopředseda, Hlavní pořadatel: Jiří Flídr,
 tel: +420 775 120 478
Zástupce Hlavního pořadatele: Bc. Karel Frank,
 tel: +420 776 099 330
Místopředseda, propagace: Petr Lorenc, tiskárna H.R.G.
Startéři: Radek Buben,
 tel: +420 608 550 018
  Jiří Flídr,
 tel: +420 775 120 478
Informace v angličtině: Ing. Radovan Flídr,
 tel: +420 774 455 632, 
 email: flidr@post.cz
 Jan Rambousek,
 email: rambousekjan@hotmail.com 
Informace v němčině: Lukáš Fait,
 email: fait.lukas@seznam.cz 
Registrace vozidel: Ing. Václav Kuře,
 tel. +420 777 109 649
Ubytování: Petra Trávníčková,
 tel. + 420 737 404 455
Hlavní pokladník: Ing. Václav Kuře,
 tel. +420 777 109 649
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Technické zabezpečení: Autoservis Lorenz a spol. 
 Moravská 367, Litomyšl,
 tel: +420 603 194 061
 www.lorenz-servis.cz
Bar, catering, kuchyně: Přemysl Jun
 tel: +420 733 104 752
Vedoucí řidič kyvadlové dopravy,  Dominik Kracík,
odtah vozidel: tel: +420 737 843 241
Služba na parkovišti civilních vozidel: Alena Maruškinová,
 tel: +420 605 511 966
Pořadatelská služba: členové Veterán klubu Litomyšl
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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P o z n á m k y
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Veterán klub Litomyšl 
věnuje letošní ročník 

Vzpomínkové jízdy na Elišku a Čeňka Junkovy 
památce na 

STANDU PAVLIŠTU
Děkujeme.



Veterán klub Litomyšl 
děkuje všem sponzorům a partnerům



D Ě K U J E M E  Z A   N Á V Š T Ě V U 

A   T Ě Š Í M E  S E  P Ř Í Š T Ě

Vzpomínková jízda 
na Elišku a Čeňka 

Junkovy 2024
2 . — 4 .  S R P N A  2 0 2 4

 N A   Z Á M K U  V   L I T O M Y Š L I

Vytištěno za podpory tiskárny H.R.G. Litomyšl • www.hrg.cz


